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Slovenský premiér Robert Fico vyvolal politickou debatu poté, co veřejně naznačil,
že by Slovensku mohla prospět neutralita v zahraniční politice — což by znamenalo
vystoupení ze Severoatlantické aliance (NATO).

Během návštěvy Ministerstva hospodářství Fico prohlásil: „Nebyla by neutralita Slovenska v
tomto šíleném období dobrá? Kladu si tuto otázku velmi oficiálně, velmi jasně.“

Přiznal, že rozhodnutí není v jeho rukou, ale dodal: „Do čeho jsme to všichni zataženi? O jaké
válce to mluvíte? Kdo se s kým chce proboha bít? Stále to nevím.“

Podle deníku Denník Postoj slovenský premiér rovněž odsoudil plány Evropské unie na zvýšení
výdajů na obranu, kritizoval to, co označil za „nesmyslnou éru zbrojení“ a přirovnal zbrojařské
firmy k farmaceutickým korporacím, které profitovaly během pandemie covidu-19.

„Jak chcete utratit těch 800 miliard eur, o kterých Unie mluví? To je nemožné,“ prohlásil.
Jeho slova vyvolala ostrou reakci politické opozice.

Michal  Šimečka,  předseda Progresivního Slovenska (PS),  Ficova vyjádření  označil  za  „naprosto
skandální“ a řekl: „Zpochybňuje celou naši zahraničněpolitickou orientaci, přerušuje naše vztahy s
klíčovými partnery a vrhá nás do Putinovy náruče.“

Karol Galek z pravicové strany Sloboda a Solidarita (SaS) varoval s odkazem na Ukrajinu, že její
neutralita byla sice formálně garantována Ruskem — dokud nebyla napadena.
„Pokud by u nás došlo k válce, hrozba přichází jedině z Ruska,“ uvedl Galek a dodal, že neutralita by
znamenala, že celé náklady na obranu státu by padly výhradně na Slovensko.

„Pobaltské země a Polsko už dávno vydávají 5 procent [HDP] na obranu, protože vědí, že hrozba už
je za jejich branami. Tou hrozbou je Rusko,“ přidal se Milan Majerský z Křesťanskodemokratického
hnutí  (KDH),  který  varoval,  že  neutralita  by  vedla  k  dramatickému a neudržitelnému navýšení
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slovenského obranného rozpočtu.

Na Ficova slova reagoval i slovenský prezident Peter Pellegrini: „Respektuji jeho názor. Možná si
skutečně myslí, že Slovensko by mělo být neutrální zemí, ale takovýmto způsobem může vyvolat
veřejnou diskusi, která může vést k nějaké petiční akci,“ uvedl.

„Státník nikdy nesmí zpochybňovat bezpečnost státu. Neutralita neznamená, že jste přítel se všemi a
nikdo vám nemůže ublížit — ale že si všechno musíte garantovat sami,“ varoval prezident. Zároveň
ale připustil, že Fico svými slovy spíše chtěl vyvolat politickou diskusi.

„Považuji to za provokativní myšlenku, na kterou je pan premiér odborník — zaplavit veřejný prostor
tématem, o kterém budou všichni diskutovat, ale stejně z toho nic nebude,“ řekl Pellegrini.
„V tuto chvíli je to zbytečné a rizikové.“
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